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APPAREILS DIVISEURS UNIVERSELS
~JASPAR"

OIS opstndecns 1= APPAHENS [NVISEURS UMIVERZELS ET
DIFFEREMTIELS en deax catfgoties. Les dewx moddes partent les
w34
Ay Le modéle ' 3 — hanteir de polote 127 m'n — oxt destlnd 4
nod types de fraisenees ooiversellea 3 ¢ et fw 2.

B} Lc modéle o* 4 —hentsar de polife 170 =y — ot amploré awee
oos toachlses 4 ¢ et RM I,

L'arbra de Papparedl est pored de pact en paril ; le cloe nbdrleur et s
nex potit 1ex mimes |te ceux de Parbre priocipal de ba Fredssuse,

L'aze de "apparel] peat =8 déplecer de 107 cilpe 1 verticsl= jpsque 10°
s Photlzomtale, Lfinclinalson est graduse en degrés. "Uous les moavements
sont peesies daps chagoe position de la téte, qui st sdidement maitenog
i demy win de prassios.

Larbre prioeipe) pemt Sgalememt &ire flxé pondant bo fravall, == qui
Evike kB chocs of po braval jmufille & Iy vis &ane fn ot & 1 oue héHeaTdale,
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Un deébrayage far excentrique pesmet de dégager instantanémeant lo 7l
potr effertter directement 1as divlslons Smples, alsode, ETous, s, etc,

Pour dégager ln vis satet fh ¢ 1* Tomrmer & deafbe Mécrad h® 5 cald
giif la domille 1%, c& qid a poor efembtal de dessstrer Plorou denbd 4. ) 'ex-
camtrigue 3 peut alore phroler Hbremoeot.

> Tourner & drolbe PEctou 6° & calé sur le plvot T berminé par un
phgaon deght B, Ser la pédpbéde do collet 8 de Pexcentdque 3 oo & fille
un cerialn moentws de deatn eogresant le pignon 6. Par rodatien 4 drodte de
Véerets B, la bofte 3 alosl gque W ris 2 lournent dens keur Jogement ; loragac
la 7ls 1 est Ségagfe l1a bubfe 11 appite b fweiyement en hedrtant e
imlsage 10,

PFour embrmyer Im 715 sans fin: Tourner "orom 3 &4 gmache, &t
eette foks josqu'h ce que Ia pactie Iraisfe 12 heorte 1o Buttoir 11, & vis saos
Ao est de Hoovests 8d prise. Lorsquizlle ect amends 4 s poadilon débmitive,
il EBuit {pmrmer & peucks I'ecrad 3 Gfin de ressemrer 1erom 4 et alned
bloguer 1"exseattique.

21 2 produisall guekque |eu evibce 1a wla et [ fowe 17 1 aprés dp
losg dapge, il Famdreif on pen limer la hobée 10 et négler o vis sans fin 2
a0 llsand byrrmer @ dedits Paas 8 7. Pour sugmeenitr b haotesr da pripte
et pour s perwir da la tie comme appared wmiversel, 11 sara latt emplad Ao
=mb=aicment que poas Urmo, La fointe de 1o poupde pent 5= régler pour
tomies les ipeHndisone 44 Hesgs confamt,

Nous fournkssons Sgalpment on =qppaort fntermubdiaire qul servlra dans
ks ca b Jo pléce 3 trawafller eot tris longue ou assez fadble.
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INSTRUCTIONS POCUR LA DIVISION

Mutis livroos awes chaque aprparell go tahleay [liguant |2 mankere
dcifectuer toutes les divislons, depuls 2 jusque 382, a I'alde des § disques
& Ifoos Qoe fiods Tonmiissoms,

Exemples ¢

DI¥ISIONS SIMPLES

At Soit 4 effectuer 20 divislons, En regard du chiffre 20 de 1a premléze

colonfie nong trooeons HSadication @ 2 vohilions de [Mnadex. 1! nowes soffit
done de Ealre 2 fowrs compleds en velllant smplement & revenic & aotre point
de départ,

B) St & elleclopr 34 divisions. Enm regard du chilfe B4 nows Liowyons
les indlcations sulvantes:

Cergle dg bows . . . . . . . . . . 1T
Mombre de tours de Pindex . . . . . . 1%
[nclimadaon de Plades . . . . . . . . 3%

; Tous plagons doeac 'lndex s cercle de 17 frous. Pour chaque division
woras devons dome falre on tonr, plos I freas.  Pour o= pas devoir compher
lex broms o chaguoe diu‘lﬂ-ﬂm, on place Mindicateur de te]le zorte gee 'un des
index solt placd contre In manlvelle ot que 'awtre Index indigoe le tred ol
gile devm se ronver pour ba division spisaoie, Bien remamuer guoe Lndex
ppctipant on thod, il faof towjours compler un o de plas gqo'il nesl indigoé
ponr 1a dlvislon. 5% faut, par exemple, parconrdr 3 trows, les dews Index
comprenncot 4 trons crlre ewx,

An snyplos, 1e chlffre de T gquatfiérie colosne servita de confodle, )
fndlqne & guel chlffre de |a gradoation dolt sc frouvers o sccomd index pour
la divisign Indiguée. DEns Pexediple gui nous coompe, Tindex se tromvera
dpnz 4 Ja gradeation 33.

) Poar ez divisions mfcessitank dhabitude des disgues spéciausx,
nous avons adkple dans oos @bléadx la méthaode dife

DIVISION
DIFFERENTIELLE

Oo pitllze yne sewls mankrale sf
e ln méEme fagon que pour la division
normiale,  Less powes & employer sond
diaignées dans Les tables, et les fgures
2, 3 4 el Himdiguent les modex d& mon-
tage. O woil goe Iarkbime de Pappaneil
et relié directement 4 celui de la vis
it moyed Femprendges, Lorsqde noms
foutnong 1o manivelle, en actloanant
done la rone bélicoidale par flo-
lermédidire des engrensges, elis fodf

361
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torrner fe disgee dans lc mime seps om &0 seéns contmire, snivamt Qoe nous
pvont inferpalé pme on Jenx Todee imtermddiddnes,

Poar 40 towirs de maslvelle acue n'anrons paest gue 3% cle devant an
polnt déterming {um stul intermediaire). En effel, le disque dnra anssi effectnd
dn ot eoemplet dana le méne sens gue Ja masbvelle et noue a'adrons falt goe
38 divisioas.

Ce méme momtage, en iotercalant 3 intermédinlres, donne 41 Jdivisions
marce que le disque s= meot e 98n% contraine de la manivefle ; celleti passe
donc 41 Beds dewant an polnt déterming.

Fig. 2

Afin de pouvedr rapddement falee o8 modnlage, chagne spparsil pegeide
iR fxe gpéclel A s flenat @ Pintiber dz Parbre per le cine B iplan 1)

P 4
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M. 2

Paur fralzer 333 dlvisiens, per cxemple, on emplode le montaye suivant ;
[pprés les indications des lables, nops mettons en B uoe roae de 72 dents:
sur Paxe N commandant 1o plateay dlviseit, uiie moue de 24 dends ; pousr relier
ced rowes et donner le sens de marche, nows intercalons noe rooe intecmsédiaioe
{(fg. 2, Pois nous efechoods 18 division comme ’habitade cn fpksant eifoctnes

[ F

1for 0 4y de ot 3 la mandvelle pour chagque diFlsion. Le second index est

Flecd 4 la gradustion 21.

1) Mons pmeédens de méme pour le montage § 4 rones,  Soit & flser
201 dents, Les tables de la digl=ion ditféreatiells dooneat en W 48 depks, en
[r 54 dents, en O 24 deats, en B 72 dents ot pas de rowe lotesmdédialre.
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Fig. &

Lilndex Umdteta 4fyy de tour, c'est-d-dlre qu'il comprendra 4 troms sar
le certle de 21, L& peeemd index gera plact & [o gredoabion 26,

Remanqne Il:l.'pm'l:n.ll.:: Hien veiller & oo que les dfandrims Suppostant
1a phece 4 failler ne soient pas excenirds, car il se produiralt des reégulari-
tex dans le taillage.

FRAISAGE DES ROUES HELICOIDALES

Popr 1a Fabrcaticn des dépts en helice, il faot combiner 12 vis de 12
table aves 1a vl sams Hn de Ja poupde divisedr. Les rowes de rechange
sont moutées pent un pas d'hélice désiré, La coalisse toumants de L ke
de la [rpisense el inclinée cormrespomdant 4 'angle de 'bélice. Loreqoe la
table ne pewt alocliner soffleamment on wtilisera 'apparell wedi=l. La
cmmagds d¢ |5 podpde divisaiwer poer b2 ocotation d'une rope BEliogklale
oo A'Ume ];ﬂ'ur:& dtisippge ul‘:rrlh]n.'l;rll:. devant offenit, 4 oMe de la rotation
barlzontale, dhe rolation Aufous de Son peopre ade est feprésantée dans Ia
fgure 6. LA rooe de rechange B ezt mootée sur la vis de le table, 1a moe
M est ponide sur U'pxe do plategm de divisiop. 1.a lable de la fralsense ob
le BEfl de Papparedl dvizeur porte la téte de cheval. Sor cette dernidre om
peit monter les mwmes de rechapge © et O, Par celle combingisim, Ia
rlation de la pidce montée dépend de Pavapcement de Jla fable. la vis
gans fin a une scule eatnde, [a roue & ¥l= sans fa de aofee ponpés a 40
dents, ke pas de la vls de table gat 6 %/, &l nows admeftons les roues de
re=change 4, H, ﬂ-, D d'un meme gombre de dents, il Taut q_'u."ﬂ 40 todrs de
la vls de table la bfoche e Budl déplacfs d%n toud compdet. Comme lo
pes deJa vls 4o = tabie égale A oy, 8 table sc diplacer de 40206=—2410) /'y
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L’hélice aura donc une longueur de 240 m/i.  Donc, pour calculer une hélice,
on procédera de la méme facon que pour calculer les roues de filetage sur
un tour dont le pas de la vis mére serait 240 m/in,

Fraises. — Lorsqu'on veut utiliser des fraises normales d’engrenages
droits pour la taille d’engrenages hélicoidaux, on choisit le pas circulaire ou
pas apparent, de facon que le pas normal corresponde a4 un pas du module.
La fraise est alors établie non pas pour le nombre de dents de la roue
hélicoidale, mais pour celui d’'un engrenage droit du module normal.

Soit : M = module de la fraise — module normal.
Ma —= module du pas circulaire ou apparent.

D -=diamétre primitif.
N =nombre de dents pour I'établissement de la fraise.
n =nombre de dents de la roue a tailler.
X =angle des dents sur iI’axe.
D M
On a: M= Ma X CosX Ma:T;COSX
D n
D_zxcuszx N_Cosﬂ*x

Exemple : Soit une roue hélicoidale de 20 dents, moJule 3.
X %X 45°. On aura :

n 20 20
CossX 0.7073 0.353

Donc fraise choisie = 55 dents.

N —= fraise choisie — —55 dents.

TAILLAGE DES ENGRENAGES CONIQUES
A LA FRAISE

Lorsqu'on a fixé convenablement la roue cOnique sur la poupée
diviseur, on incline l'appareil diviseur a Pangle demandé. Ensuite, on
place la fraise bien au centre.

1" Opération. —- Elle consiste a défoncer les dents a leur entiére
profondeur. La fraise choisie doit étre un peu plus mince que la largeur
du vide au plus petit coté de la denture.

2me et 3™ QOpérations. — Elles consistent a tailler les 2 c6tés de la
dent. A cet effet, il est nécessaire d’exécuter et de tourner ’engrenage,
pour faire l’espace correct du plus grand cd6té. La quantité dont il est
nécessaire de déplacer 'engrenage en dehors du centre ne peut étre réellement
calculée, parce que la méme partie de la fraise ne peut couper sur la cir-
conférence primitive aux 2 bouts de la dent, et il est nécessaire d’opérer
par titonnements. Comme essai de distance en dehors du centre, prendre
environ 1/;, de l’épaisseur de la dent & la circonférence primitive au plus
gros bout. Avec un peu de pratique on arrive a régler sa fraise a la distance
exacte du centre sans qu’il soit nécessaire de faire une passe de défoncage.
Il est cependant bon de faire une passe de défongage tout autour pour le
premier engrenage que lon f{aille.
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Loragde Panprendps donl s déplaed ooottitee copiignd prided] smmient,
ke tourner joBquid c& que la fmlee viense contre la fa~ de la deot et tallier
qeclques dents aimel. Eosuite, déplacer Pengrensge da Panire oibd do cenine
de Ja méne quaniite ef bririer 1epprenage dans lp mofoe directlon que oo
cxcantrique, et orla [naqu'd oo que la fralse tomche Be ot do pebt howt;
ler alors la facw of mesorer i dant aux 2 exirémitéa sves Ie pied & dents
dengremaged il Avec ges gt

4 1a dent esl troube Ioop moice ad plus goos oObE et oemecte Ao
petht oo, la guenttd dont on e cxeentrd I'enprenage devra &t angmentée;
Bl po coobralne 38 petit cibd csk bnop minee et 1= gos oiig comrect, bn quantibe
doat on B excemicd "etgrenspe =i trop grande, bes néglages dedvesi Btre
changis of I'opfation répéitée, cn ec rappolaot que Pepreoege dolt &=
bowirnd ol dépiacd f= G mdiie qogmhité de chsquee obts du coatne, gickrement
li dent ne sersit pao cemtrale.

Expmple @ Solt dee tone conlgde ds 80 dents, modula 3, Angle
Lloclinaisn de la ponpée 18230

1° Déplacer Modex de § thoua,

2 Diplacer le charot de 13 feadsetse de 004 mfy dans e mdme sans
ghe lg Toidioo,

Aprks Av0dr tillé todles ks depis, on maméhe Pepgrenage &f ke charst
da |a fralscnee dans lede poaliboms prptdiives. Om déplace alors 1"etgrenape
de 5 frons dams ke gons opposé f on déplece Ie charlot de 0.4 ©/m Spalement.

Bomwgue : Les fralses & iailler bep enprenages conlques n'dtant pas
leg sabitias Qe pour los engréniges dmfls, [ Femole chdessods SEfeTmimerd
lp Iratoe & cholalr, Salt M e Aombee de dests de |4 rote 3 taifller, e la

Takse chiodele, X 1fuwgle poimdi! de 13 poee 4 talller, O a @ HE:—%-

CALCUL DES DIVISIONS SIMPLES
CIFFERENTIELLES ET DES HELICES

Exemple :
St 2
A = neibre de demis de la roue 3 w05 =ne Hn,
b = aomhie dentndes 25 ly et dies Ma,
e == pHnbre de tours de ka tanivelle poue 40 toms commlet de la
rotie & ¥is sams fin,
i —= aombre da detts oo Qe waimuces & ImEiser,
¢ = nombre tatal de deors de s masbrells,
i = nonwe de fonrs ertiare da [ menivedls,
§ = ooutite de trons eabepmes dans Mangle des doigls,
b = cescle des troas,
il s'ensukt - %_-cmdah::w E—%;
Cpmume @ pett atey] Sre une foaction, on pent medine les muumrq_.h[a_e.
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Loragds Pangrendge durd s déplicd covbhe sopliqnd prdedd sprmient,
ke tourner |eequ'd c& que la fralec viease contre la fa~e de la deot et tailles
guclqucs dents ainsl. Ensuite, déplacer Pengrenage da Pauie oiid do cenine
da Ta mbnee quaniibd ef bririer mgrepage dans Jp mioe dinecion gue aom
cxcantriqua, et cala [uequ'd ca que 12 fralsa tomche Be ot do petlt bowt;
aller alors la facs of mesorer I dent aux 2 exirémbtéa sves Ie pied & dents
d'engrenages oo aves des e,

4 1a dent esl troide Irop mbee ad plos groos obbE el oorracte au
peth cobé, la queanttd dont oo e cxcentrd I'enpgrenaga devra dtre angmentée;
Bl o coobrklre J8 petit cfbe cob biop mince et 1= gos oiig comect, b quanbibe
dost on B excemlcd 1engranage wil top grande, ks niglages dedveal e
changés of I'opématlon répétée, cn ea rappolamt goe leepreoegs dolt &
bowirnid el ddgiacd e G mAce qogmhite de cladques obts du centre, gkreoeai
L dent ne serait pao cemtrale

Expmple @ Soit gae tone corlgie de 80 dents, module 3, Augle
Fincllnaisen de la poppie 1830

17 Déplacer 1mdex d¢ 5 trous.

Z Diplacer le charlot da L foxlssusa de {4 mfy dans la mBmea sens
ghe o robdicm,

Aprin avodr tpillé tonles ke denis, on mméhe Peogrenage 8t b chorst
da |a frelsense dans leies poaitboms primilives. Om deplace alora |"engrenspa
de 5 troas dams b gons opposé f on déplace lv charot de 0.4 ©/m fpalement,

Bemwrgue : Les fralses & dailler bes enprensges conlgques n'Stant pas
les pidtied qee paur los engrénages drodle, [n Femole cl-dessodd $Efomimerd
le fraloe & chodalr, Solt M I adembee de deols de |a rote 3 taflkr, Me 1a

N

ralsa chodede, X aegle primli! de 1la prse 4 talller, O a Ntn—m-

CALSUL DES DIVISIONS SIMPLES
CIFFERENTIELLES ET DES HELICES

Exemplr :

Soit 2

7 = notibre de dents de 18 rone & vis =me fn,

b = anmbre dentndes 2o By oyt sgms Fa,

e = munhre 48 bours de b manivelle pouc tn bows commlet da |a
e & ¥is saos fin,

i — nombhe d& dedts o Qe Ao 4 Imdser,

e = nombre total de feors de o masboelle,

f ~— nounbra de foars endiers de I menivella,

& = oainte de trone enfenmés dans Magle des doigls,

h = cerele des tious,

il gfensalt - %-_:mdaa—-::w e—%;

Cymme e petl Stps] Slre une imetlon, on pent metire Loy welelrs f-|—-%-—£~


https://www.mot.be/nl/praktisch/inlichtingen

ATELIERS JASFAR, SOCIETE AROHYMA, LICOE L]

Hos ponples diviseurs possbdent une ris & pne oofrde ef gpe roge
A vin sans fin 4 ¥F denis oo pent done melfre

a a0 )
F— I:-—IT—m
Exesthle 1» Oo dolt falser 16 degts, [ famt Jes nombres de koors

3 40
B=3 =18
mals eomna e-=f+ A il fant swssl goe f-,l—-i——: %

Pour 1a divizion de 18 deots, U laut d-un: pour chaque deat 3 boans
enbiery &b 172 todr 3 16 mepivells. Comme i o'y & pes de pladdas & moos
aves 2 trowss, 0 fant Sargle 1a fraction en malliplipol e pemdraieyr el 12
dépcmlnatenr aver (@ mAma nombee. — Par axemple :

11 1 1 B 8
X MM T XE

.2 nominateénr indlque toufours ke poibre de trms & enfermer eoie
les fosgie, 1o ddnomlpabest, pat contre, indigee 1& platenn 4 trute & srmpbiper

= -% ne contiemi paa de chitfre entijer, 1l oe ek qoe

fowo B

c'eat & dire ; 1l forl emplvrér oo platesu divisenr ayaot &4 oo ot =Ar oc
plbean il Bl emploger 20 thogs pout B divleloa. 1 edsille qos toutes Les
divielats ensemble dalvenst donnes 12 nomive todal e trose ndcessaires pour
Ao toar comoplet de la noe @ vie pans fin, — Par exemple :

Hntremuhmmusﬂnimﬂm 12 vit eat 4 gne ewminde, i fadl
dume poor nn tonr ; T—--H:I towirs de Lo oipriivele,

S Fallpit fradser whe roue de 8 denls, 0 fandeadl & divisloos cormes-
poddant ensembla & 40 e de Ja nanivelle

Les mxpliceilons ci-bemt peuwvent e pésmmer dans Ie privcipe sulvant ;

Pogr ane dvision, 0 fimgt diFier e nombre de tours bleepsaires 4
wh fodT complet de L& pous 4 vis gane fio par le Acmbee de divisions
demaetées, ainal :

&

= =
5 =¢m E:ﬁ

Dans ca cas b nombme de toars pour poe division eat divisible =ans
teste, on pent fAvailler sdng les doigis.
0 y a go reste, pAr exemple :
¢ 40
T
il faut, avant tout, Elatgis |s fraciion jusqu'¥ ce quics alf la correspondence
dn dénomimatenr ivec pm cércle & trigs.
Afln de ne mha Sre Shllges da compder 163 thais pour chaque Hyision,
an diapase laa dodpts de oenldre qa'ile reoclenmant la tron postent 18 keoche
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d’index ainsi que les trous qui sont & diviser a part des nombres de tours
entiers. 1l faut étre certain que l'index enclenche bien dans les trous du
dit cercle & trous. Comme I'index doit aussi occuper un trou, il faut toujours
comprendre entre les doigts un trou en plus que le nombre qui est nécessaire
pour la division.

Autre exemple :

L’application de la régle précédente ne résoud pas toujours toutes les
divisions qu’on peut obtenir au moyen des plateaux fournis avec la machine.
En effet, cette régle ne fait intervenir dans les calculs qu'une seule rangée
de trous du plateau. Or, certaines divisions non réalisables directement
d’aprés cette régle, peuvent étre obtenues par la méthode composée faisant
intervenir deux rangées de trous d’'un méme plateau pour composer le nombre
ou la fraction de révolution requise.

Exemple : Soit a diviser la circonférence d’une piéce en 69 parties
40

égales. Posons directement la fraction de tour requise, soit 59" Cette
fraction ne peut étre simplifiée mais elle peut étre décomposée comme suit :
63 23
69 69
simplifions les deux fractions composantes et nous aurons :
63_21 28 1 1 40 20 11
69 23’ 69 3 3% 69 23 33
11 résulte de cette disposition que la fraction de tour g sera obtenue
en tournant ;—:1)’ et de 33 trous et procéder de la maniére suivante :

Fixez le platean de la maniére ordinaire en introduisant la goupille
d’arrét ou de fixation dans un trou de la rangée de 33. Amener la goupille
de la manivelle en face de la rangée de 23 trous et tournez la manivelle
de 21 divisions — 22 trous — mesurée au moyen du secteur. Cette opération
constitue le premier mouvement.

Ensuite, laissez la goupille de la manivelle dans le trou du plateau
ol elle est engagée et retirez la goupille de fixation hors du trou de la
rangée de 33, puis faites tourner le plateau de 11 divisions, en sens inverse
du mouvement donné 4 la manivelle. Comme il n’y a pas de secteur sur
lautre face du plateau, ces 11 divisions devront é&tre comptées attentivement.
Ce second mouvement vient en déduction du premier, car on remarquera
que le plateau et la manivelle tournent ensemble. On procédera de méme
pour les autres divisions.

Il se présente aussi des cas pour Ila solution desquels les deux
mouvements composants s’effectuent dans le méme sens.

Malgré lapplication des méthodes directes et composées, décrites
plus haut, un grand nombre de divisions étaient irréalisables quand, il y a
quelques années, un Américain, M* DE LEUWw, trouva une méthode trés
ingénieuse au moyen de laquelle ces divisions peuvent étre résolues.
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En principe, cette méthode consiste a faire réagir ’arbre mené pour
modifier la longueur du mouvement a donner a I’arbre menant.

Pour appliquer cette méthode aux fraiseuses universelles, on se sert
du mouvement de V'arbre central de P'appareil a diviser — arbre mené. —
Pour modifier celui de l'arbre de la vis sans fin — arbre menant — on
procéde comme suit :

D’abord, ne fixez pas le plateau diviseur par la goupille d’arrét;
ensuite réglez 'appareil a diviser comme pour obtenir une division réguliére
voisine de la division requise; puis introduisez dans le trou de larbre
central du diviseur, un axe portant une roue dentée engrenant avec une
autre roue dentée commandant le plateau diviseur par l'intermédiaire des
pignons hélicoidaux.

Par ce dispositif, le mouvement donne a la vis sans fin a pour
conséquence de faire tourner le plateau diviseur d’un certain arc qui, selon
le sens de rotation du plateau, pourra ajouter une ou plusieurs divisions
a la division réguliére ou en retrancher autant.

Pour retrancher une division, le plateau diviseur doit tourner dans le
méme sens que la manivelle, c’est a dire que la vis sans fin; et pour en
ajouter une, il doit tourner en sens inverse. Pour modifier le sens de
rotation du plateau, il suffit de placer un engrenage intermédiaire reliant
les roues dentées.

L’application de cette méthode est trés facile et les calculs relatifs
a la recherche des roues dentées a4 employer sont trés simples. Ces calculs
peuvent étre effectués de la maniére suivante :

Aprés avoir choisi une division réguliére voisine de la division requise,
divisez ce nombre choisi par 40; le quotient représentera la roue dentée
a placer sur le pivot du pignon hélique; ensuite faites la différence entre le
nombre choisi et le nombre requis et cette différence représentera la roue
dentée a placer sur 'axe central de lappareil & diviser.

1¢* Exemple : Soit 179 divisions :

Divisions choisies 180.

Nous avons : 180 : 40 =4.5 roue sur le pivot du diviseur.
180 — 179 =1 roue sur 'axe central.

Multiplions ces deux termes par un méme nombre et nous aurons :

4.5 X 20=90
1 X20=20
1 6 6
Plateau =1/4.5 : 55—

2me Exemple : Soit 79 divisions :
Divisions choisies 80.
Nous avons : 80 : 40-=2 roue sur le pivot du diviseur.
80 — 79 =1 roue sur l'axe central.
Multiplions ces deux termes par un méme nombre et nous auromns :
2 X 30 =60
1 X 30=30

Plateau =1/2 :
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= Excaple : Sdt 18] divialgns ;
Divisicns cholaiea 200,

Mour avons @ 5% @ 40=05 mone aur be pivat du divlseur.
20— 19 —9 e sur I'exe ceofml,

Multiplicries ces depx fermes par up meme mbre et fWads anToOE |
X E—=30
B Gl

Platepn — 1,5 = }f%—%

ia|—

FRAISAGE DES HELICES

Perur 1a fabdcation des dents eg hidlioe, 1 fBol costhdaer & s de la
taHe aver ia vis wane {ln da la ponpés divlsenr. Les rowes lelermeédlaives
se montent sor b bie de chevdl dp dlviecur. T.¢ platewo doit Bire rendm
Nbre, Far cette combinaiton, 13 hmdpten de 18 pieee oodbfe dépend de
lavamcement de |8 table, [a vie sans fin & wee scule entrée, 18 rose 3 via
de notre poapées a2 4 dents, k pas de L i8He de 1a vls 4 60w,

Admettons ey poues de rechpngs a, b, & 4, d'og méme oombre de
dents. Ii Ient qe'd 4 toute e 18 vie de 18 teble, 1a beoche soft boorbde
d'om tour complet. Conoroe e pes de o e o5t dgal & 6 @, 1 tabla s
déplacers de 40 G 240 0 0d cn d'putres tecmes cfle posadde oo pas
de 240 m)y,

Daoc sl Pon dolt fralser uos hélles, on pricides dune fagon anslogne
cotitme pemr & Aletape sur e botf, o vis mére pogr Ia frisedse JASPAR
diant suppoede BVEC up pad de 240 m/g,

Exemple i Soit & fradees tine béfice &k le pat senalt de 160 o)y e
Iz diassdcra primbif oo 80 #/;m, o abes :

E_E_Exﬂ_ﬁlxﬂ
Ml 24 Gwd dHAxBE
Meus avons dope =

Ecte B4 demts sur JB vie mans Hn.
Roue 48 dents 1= [mterm&diain:.
Rode 28 denty 7™ imtermédinine
Foue 35 dents swr Lo vls de la tabda.

Il tous reste & calenier 1MocHnalscn & donmer & 1l Emble,

La tangeamte de "angle gui donne 1eclioiscn de ln iebke ot obicoee
et divisant l& paa de Fhélice pat b lopgeenr de le clreonifmesce primitve,
08 ot A !

g 180
T X514 @84

T¥aprés 1es tableamx, nous doroms dome peur ['engle L — HPEF,

=.848
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FOURMITURES
L& prix comprend :

Toos les engrepapgee of emppotls nécowsmites pomnt la divlsien par
différentlal et & 1aille hEleofdals

Un axe snpplémentaire posvant s"ajnséer dans la casen de Papparcil.

Ui aihpssement,

Une contrepaodtibe,

Un support Intermedd ladre,

LUin tablean ponr divislon difiérentielle,

Un tablead dottani bms |=x tenBsgH et ol niCemaires pour 1ailler
les engreanages dmdls, fodes hflicoTdales, crémallidoes, ete.

_ﬂ_pwr:“]]"sn..-.-.-rlm
Mots du cede Apparedl 494 . . . . . . . AVIHOR
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Tableau général des dlvizsions simplez &t différentialles.

e

Rembre | Cerele | Membh | Poupes | Momhe | Corme | Memwbre | poupge
o ae ";f‘::“ w - de | O du
Oy el oty b manioeiin repioe dhviskg [141]-] M e e

1

2 = F| i1 11y 18+
3 | 13, i Fo | 1wy 161
3 B[ 131ufn L = p:1: S N W 147
3 IE | 13 o, i | 0o 1 tae
4 " o 33 | 11y 122
5 | o | 18 1 oaf, (EF]
& ® | Ewe | 1m 2 0| 1, 118
6 | 33 5 132 A T B I T 106
(i 1H G Ay 132 b | iy 13
7 T LT 140 | 49 | 187, £
7 21 5 Shiy 142 ) 21 1 oy 85
& 5 20 2 [ ™
" ey I R T e X M| 1oy 65
! & 4 by, I =T an 33 I 23y i
1d i b L 18 I 5y 4]
11 iz 3 i I35 3 gr [ HF
1 20 ALy & i TR I T 8
13 a3 3 ey L] a3 3% T ffa 4l
13 18 | 3oy, B = FAR S 1 2 (S Y B
13 ) OF e | 4 3 # | i e ™
14 49 Bl 16 5 a | Yo b
14 21 214 im i) el I Y 21
15 1 3 IRy 13 E, i 1B 1 %o =1
15 5| 2epe | 32 : A . 15
15 18 | zuhe | 132 ) 19 | 1 Yy 9
1B X 2 14y 1 0 b T I T 3
17 17 2 Hiy B 0 1

18 i) 2 iyr &3 +i d adlyy G
1B 18 Z il 43 42 21 oy g+
18 ] 2 iy 19 L] 43 i Iz~
ol 2 4 A3 (L I7*
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Hombre N Mooe | O BHome
H’u:'ln‘: :E::E *uh:“ ]"l:l.:nbku. m::t“' ':Euf:' ﬂui:_m B@; Iﬂﬁ
Jiviwlome = o0 | myphdle { MRS I:n'ﬁil.l. am M l.n:tn: p:':fll&gl Aialren
1
[l A e T
45 0 18 iy 21~
4a o sy 172 |
47 47 afyy 164
4B 18 uhy 165
4 & Wi 181
L 1 20 Ul 184
5l 17 Lifye a3+ M - 2
v 0 N 152
5 49 LT 140 Sh 4+ 24 TE
53 A iy 142 5 4 o | T2
54 ar LT 147
=17 a3 iy 14
a6 #2 i 140
56 21 Ity 42
L) 44 L T4 Stk 4 i
L) n iy 142 5 4 2
58 plat LT 136
50 3 iy 132 48 n 1
a8 = B 132 45 X 1
L 18 i, 132 4B ' 1
i 1] 1] =l 142
4] a3 Wy 132
1] 18 By 132
il 34 LY 132 48 2 4
a1 33 L 132 Fio ] ) 3
ik} 18 T 13 L - = 2
LiF'] i My 127
i3 34 My 132 24 L] i
3 3 M 132 M e 2
Li-] 18 ufhy 152 2 48 3
i 16 . 123
Li+] a6 i 121
GG a3 ey 120
i) 49 g 112 3= 45 1
Lir) 21 L 113 | 48 1
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o = e[l T e 2
de la 1n Ta nant REnE | Ygghpe | Doerow-
divicenr | Lrolo | ppnjeelle | PEMEC | oani R | e W | o B ﬁﬂwl it ires
i} 7 W[y 114
f8 W | tyw | 1B | 4D s | 2
T 48 LT 112
T ]| Wiy 113
71 " 8y 110 2 an 1
| 14 90y 18 T2 40 1
12 x LLIET 1n
™| wy | 108
7 | @ | owy, | nz | = 4 2
Ta 21 1 .y, 113 1 44 2
M|\ w1
i 15 g 105
® | 1w | why | o
i . i T L] ¥ 48 1
| 3| owy, |
i’ 1] 19/as. ] 44 .| 1
80 X Tfyy =
8 .| Ly, .| 4R 2
B 41 M ! i
&z 20 10 ! 32 48 2
B4 21 g bt |
S 17 o a0
BE 43 LT L |
i) 18 T L7 4 | 2
B8 x gy i ’
B0 .oy Wiay BE TE gx 1
B 18 LT 87 T2 32 1
ko 1] T 1y T
40 18 B 87
B W[ of | = 48 2
= i 1o BE
"5 = 18 BB . 2 |
o3 13 Elty a7 4 KPS 2
i 47 LT B3
o5 14 il H2
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r——  — = ________ ",y
el e - e EE e P
i de I v | mot niet | iy | intems-
divhiems | o | pagreene | =P lmngtin | o= W | o B princfpal | dleles
e i3 9 LY PP B3 25 x 2
o | a2t Var B | 28 il 2
L7 -1 LT B All 4B 1
o8 45 LT Ta :
! ] 40 1 | 5a - ) 32
1 20 i TH
m | W 1. T4 T2 M a0 & 1
102 1 A T4 & 32 2
mE | 2o LA T4 L 1] 44 2
14 | 3 | g 75
10§ 21 Vo 75
108 .y T3 BE a4 M 48
im .1 ap T4 40 1) k) i ] 1
18 T Ufyr [E|
18 [ LI [E] xn . 4
110 = Wiy 71
111 k! ey, B5 b T2 1
1§ A3 L1fay a5 24 T2 1
111 18 b a5 4 T2 |
12 E LT a5 .. i | 1
112 iz 1y i 24 ] 1
112 (1] Y i ) 24 54 1
113 | L Li+] . | i 1
113 = uly i i} H 56 1
113 18 TP &5 .| 50 1
| W g, & T 48 1
114 = s i .y | AR 1
114 1% Tin i s 2 | 4R |
115 I LT L=
g 20 iy =
117 | Lify, L] 24 il 1
n7 i3 1L fon i ¥} - | o 1
T 18 LI =] 24 2 1
1i8 E, ! 10fen ] 48 b |
NE | 3 | 1/, B #H iz 1
118 18 s a5 1 32 1
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Nombre | Cercle | Nombre | pagition | N Roue [ D Roue | O Roue | B Roue | Nombre
- i de tours du Cog‘amnztm' engre- engre- Plsaucfe (.:le roues
1 de la i s nant nant Parbre | intermé-
divisions | trous [ maniveile | TeP&re { cang fin | avec N | avec B principal | diaires
119 39 13 /g4 65 72 24 1
119 33 11744 65 72 24 1
119 18 6/15 65 72 24 1
120 39 13/, 65
120 33 11/a4 65
120 18 6/1g 65
121 39 13/34 65 T2 24 2
121 33 11/54 65 72 24 2
121 18 818 65 72 24 2
122 39 13/54 65 48 32 2
122 33 /g4 65 48 32 2
122 18 6/15 65 48 32 2
123 | 39 | 13/ 65 24 24 7
123 33 1/ag 65 24 24 2
123 18 5/18 65 24 24 2
124 31 10/4, 63
125 | 30 | 13/ 65 24 40 2
125 | 33 | 1/ 65 24 40 2
125 18 /18 65 24 40 2
126 39 13/34 65 24 48 2
126 33 11 /gy 65 24 48 2
126 | 18 W/ 65 24 48 2
127 39 13/, 65 24 56 2
127 33 /34 65 24 56 2
127 18 6/18 65 24 56 2
128 16 5/16 61
129 39 13/44 65 24 72 2
129 33 11/g4 65 24 72 2
129 18 6/15 65 24 72 2
130 | 39 | 12/ 60
131 20 6/a0 58 40 28 1
132 33 10/44 59
133 49 4/ 55 24 48 1
133 21 6/91 56 24 48 1
134 49 /49 55 28 48 1
134 21 6/a1 56 28 48 1
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[ | | [y | S |

s | g | st | st | pie | inteme.
divislam | Ll | mugecide | P | ging il | e M| awee B | principal | disiceg

135 27 Bgr 54

136 | 17 Mir 57

151 49 Ul 56 i 24 1
137 z1 LH 56 4 24 1
133 4+ Vifia 1] i ] aa 1
134 21 g i) e i) B 1
L34 44 (LI a3 i) 32 48 24

130 21 By 5 5 Iz 4R 24

140 48 i ah

140 n L 5

141 18 Efla 54 48 40 i
14z 48 LT 55 56 Iz 2
142 Z1 in i 55 3z B
143 48 LT L 4] s | 24 2
143 21 Ay, kg 28 24 2
14 8 5 im 54

148 20 A od

148 49 i '] 28 4R 2
146 21 iig i 28 48 2
4T | 48 | e | om 4 a8 2
147 21 Bn e i) “ 43 i
148 & 1) ELIEY ai

140 40 2 B ] T2 7
140 21 Wu L) 28 T2 2
L 15 il h2

k41 m m 8 a2 T2 1
L5z 19 LT 51

153 1 "y 44 3z £ 1
154 1 W 44 az 44 1
155 k1| m a0

15 30 L 50

i57 o] Vs 4K 3z 4 |
154 0 Yy 48 48 24 [
15 20 e 44 64 3z 565 P

LB 20 " 43

LE] 20 44 64 32 L] i ] 1
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Mermbfe | Cergle | Hombm | pappmas | W Bose | D Ruse | © Fups | B Foun | Nombm
de oy “'*“l”u" W i mgre. | engre- Flacke | de rauts
I i mn ek {'axtwrm | dmtermd-
divislomn | 0 | mgacvonls | MRS | pon b | evec WO mree B | priociar | datres
[~ e 48 44 24 2
163 20 o 48 x ad a
W | o4 | oy, 47
185 I3 LT 47
166 20 LI 48 52 48 2
167 2 iy 4B 32 i ] 2
185 1 By 47
169 X LTS AR 32 T2 2
1 17 il 4
171 2] LT A7 3] FrY 2
172 i€ ELT T 44
173 & By 43 T2 i) x i |
173 1] 4 43 T2 B3 T B4
174 | = e 43 M| o,
174 18 LT 413 | x
17T &7 Wlyr 43 T2 40 x 64
175 8 LTI 43 T2 40 v 6d
/| = By 13 T2 24 23 Y
175 14 “an 43 T2 ! | 24 84
171 a7 ar 4 Ta # 1
im 13 i 43 T2 48 1
i7a &7 LT 43 T2 v 1
178 18 i 43 2 o 1
170 2 LT 43 T2 M L] X
174 143 e A3 T2 b | 49 x
180 ) LI 43
180 ] i 43
181 aT B 43 T2 24 44 =2 1
W | 18 . a3 T2 M 48 = 1
1E2 2T "lllﬂ 43 T2 n 2
162 18 LI 43 72 a2 2
183 2 E.I'ﬂ 13 48 22 2
1F3 | LI 43 48 a2 .
164 | Ry 42
165 ar Al 42
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o | O | ot | S| © | e | S
b n genl | et | pamt T | imterme
divicions | &oN8 | mapeie | PO | Ge | o N | awme B primcipal | s
B | @ Uy 43 4 l A4 z
188 | 18 A 43 4H - 2
187 &1 oy 43 T2 48 M | =6 1
187 [} +Hiag i3 T2 44 2 | NG 1
188 7 1y 40
188 | =7 Vg 43 22 64 r-
19 | 18 . 43 = 54 2
190 13 A1y 4
g1 | 20 (1. X9 # T2 1
182 0 ey 3 4] 84 1
1w | (- 38 a0 56 ]
184 20 +fn k- | W F L 1
195 30 e k<]
195 49 L X
167 20 i a8 & - ) 1
185 . | gn -, | i) ! Al 3z
190 =0 +fgn .| 1m E 1] Bd iz
200 20 4 -]
2n a0 1y X3 T2 24 L 4 1
2 | W Al = T2 24 a0 48 1
203 20 A = ] 24 2
| 20 iiny x4 40 d2 2
205 41 Va n
26 | . = 10 F1 2
AT | W . 3% 40 56 z
28 | 20 “as 8 40 B 2
200 20 ias 28 ] T2 2
210 n iin x
211 16 Wie 55 B4 28 1
212 43 Va a4 # 24 48
213 = Hiwr X ' # 1
214 2 12 an 4 a2 04 1
215 43 b a5
NnE | W By 56
my | m i a7 a8 Gid p
218 1d LM 36 B4 5t x
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Nombre | Cercte | Nombre | pocition | N Roue | D Roue | O Roue | B Roue | Nombre
de de de tours | ‘30'('1";[11?“‘ engre- engre- plsalffe fie roues
)\ | de la la vis nant nant P'arbre | intermeé-
divisions | trous | manivelle | T€P&r€ | gans fin | avec N | avec B |principal | diaires
219 21 /21 37 28 48 2
220 33 /33 35
221 17 3/17 33 24 24 1
222 18 3/18 32 24 72 1
223 43 8/a3 35 86 48 24 64 1
224 18 %/18 32 24 64 1
225 27 5/a7 36 24 40 2
226 18 318 32 24 56 1
227 49 8/39 30 56 64 28 72
228 18 314 32 24 48 1
229 18 3/18 32 24 44 1
230 23 /a3 34
231 18 8/18 32 32 48 1
232 29 5/99 33
233 18 3/1s 32 48 56 1
234 18 318 32 24 24 1
235 47 847 32
236 18 318 32 48 32 1
237 18 3/18 32 48 24 1
238 18 3/18 32 72 24 1
239 18 %18 32 72 24 64 32
240 18 3/18 32
241 18 3/18 32 72 24 64 32 1
242 18 3/1g 32 72 24 2
243 18 3/1s 32 64 & 2
244 18 /18 32 48 32 2
245 49 W 30
246 18 314 32 24 24 2
247 18 /18 32 48 56 2
248 31 5/51 31
249 18 3/18 32 32 48 2
250 18 8/18 32 24 40 7)
251 18 3/18 32 48 44 32 64 1
252 18 3/18 32 24 48 2
253 33 5/33 29 24 40 1
254 18 3/18 32 24 56 2
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L N E T
Woo i de Lla e 12 vin mant | et Puibrn | irkemid-
manivelle sns avie: B ayec I | priccipal | diadres

455 18 i 32 4R 41 24 T2 1
256 18 By 32 24 | 4 2
247 40 LT a0 i) 45 25 4 I
256 43 Mlaa 3 i 64 2
250 48 7lea 20 24 T2 1
o0 | @ 2y 28 24 T2 1
250 | LT b
2h1 Z} QT - 48 iz 29 T2
i 2 Blpy 2R 40 2B 1
oz + LI £ 3k fid 28 T2 1
264 aa LT o
Pl o] 44 T 20 b i) L] 24 TX
% 21 3fn 2B 56 an el | T
260 45 T . 1 Az L2 1
X6 21 A3 26 L] i 1
o7 ) 43y 26 T2 3z |
o A} g p. 7 ) 4B 1
288 21 L 2R 2R b1 1
2 20 Fin e 4 3z 40 ] 1
2 F fzy ez
1 40 LT A 5 T2 1.
21 21 L H b7} T2 1
272 44 iz M s a4 1
xra 2 #laa 28 56 64 1
213 49 | Ty 26 24 24 1
273 21 afey pl 3 s 24 1
w4 | @ Yy | m | a8 1
4 | = 2las 28 6 45 1
275 El] T i 56 4n I
5 2] iy 28 Sh a0 1
AT 49 T pl Sl E 1
27 21 Hlay 28 a5 32 1
7 8 T 25 ki3] 34 1
X7 21 g pi ] L] - 1
278 4 T ] i L 4B 24
I8 1 i 2R 56 H ] 4 24



https://www.mot.be/nl/praktisch/inlichtingen

26 ATELIERS JASPAR, SOCIETE ANONYME, LIEGE

Nombre | Cercle Nombre | position { N Roue | D Roue | O Roue | B Roue Nombre
de de de tours du Coglafg?"' engre- engre- Dlsalfl_ee f:le roues

| "ad de la la vis nant nant l’arbre intermé-

divisions trous manivelle | TePere | gang fin | avec N | avec B | principal| diaires
279 27 Yoy 28 24 32 2
280 49 19 26
28) | 21 31 28
281 49 m 26 72 24 56 24 1
281 21 3/a 28 72 24 56 24 1
282 43 643 26 86 24 24 56
283 49 "y 26 56 24 2
283 21 3o 28 56 24 2
284 | 49 5l 26 56 32 2
284 21 301 28 56 32 2
285 49 m 26 56 40 2
285 21 301 28 56 40 2
286 49 L 26 56 48 2
286 21 3/m1 28 56 48 2
287 49 /19 26 24 24 2
287 21 3/91 28 24 24 2
288 49 L 26 28 32 2
288 21 3o 28 28 32 2
289 49 /39 26 56 72 2
289 21 /a1 28 56 72 2
290 29 32y 26
201 15 %15 25 40 48 1
292 49 /39 26 23 43 2
202 21 3/21 28 28 48 2
293 15 /15 25 48 32 40 56
294 49 /0 26 24 48 2
204 21 321 28 24 48 2
295 15 /15 25 48 32 )|
296 37 531 26
297 33 4 /33 23 28 48 24 56
208 49 /19 26 28 72 2
208 21 8/u1 28 28 72 2
299 23 323 25 24 24 1
300 15 215 25
301 43 5/43 26 24 48 2
302 16 2/16 24 32 72 1
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e e ——ee —
BMomhre N Bob: | T} Rooe B B Foxe e
Hu::u Et.::h 'ﬁ!ttl:lm F“:JM SITm | e t:wc:n pharie ‘Ignrmu
L la wim o i lurtes | Intersé-
divtsioms | OH | mig e ] TP | ang Ho | avec M | avec bt princpal | disbres
A 15 e 25 T2 24 40 44 1
04 16 e 4 4 44 1
E | ;] 15 Y 25 44 a2 S
ko 15 LT 2% A 5 b
ki) 15 Wy A T2 43 40 L] i
g | 16 | ow | o2 | s 48 1
Ak 15 23 . 4] 44 2
410 al 1ny 24
i 16 ERT 24 fid M| oM T2
32 =0 5 4 4
413 16 e 4 3 ] 1
214 15 LT Pl ] 24 i
s (=1 LT 24 fad 40 ;
N [ LT bl G54 32 |
=1 F) 16 g 24 fid 24 1
13 iLi] Aoy M4 b ] ¥ 48 24
g 1] =0 LT 26 48 i ] T2 1
k1 51 LT 24
KE)| 1] e 24 T2 24 1=t 4 1
sm | @ | e 2% | 32 B4 7
323 Ll LT 24 4 p 2
2 hLF] Hm 24 i a2 2
5 16 LT 24 fd ql Z
3 16 By L 3z 24 2
21 16 LT 4 33 P 2
Tau 4l LA 3
g7y 16 ii1a 24 B 24 bt | Ta 1
a3 X i'n 23
331 L 3y 24 (71 4 . 2 48 I
=32 i1 LT 24 X 48 2
a3 ar e 21 -} Tz 1
a3 | 18 818 21 p | 7a 1
234 LLi] oy 24 3z b H] 2
X35 a1 LT 23 12 48 14 40 1
ci 16 LT | 32 1 2
337 43 Flug 21 EG 40 ) |
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Nombre | Cercle Nomibre | position [ N Roue | D Roue | O Roue | B Roue | Nombre
de de dtz1 tours du cog‘a‘ii‘g"" engre- engre- plsalﬁ?e (.ie rc->ue's
Y e la la vis nant nant Parbre interme-
divisions | trous | jhanivelle | TePEre | sans fin | avec N | avec B principal |  diaires
338 16 216 24 32 12 2
339 27 Bz 21 24 56 1
339 18 2/14 21 24 56 1
340 17 i 22
341 43 54y 21 86 24 32 40
342 27 3oz 21 32 64 1
342 18 2/15 21 32 64 1
343 15 235 25 40 64 24 86 1
344 43 5/43 21
345 27 3oz 21 24 40 1
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356 27 3/0: 21 72 32 1
356 18 214 21 72 32 1
357 21 307 21 72 24 1
357 18 2/1x 21 72 24 1
358 27 89z 21 72 32 48 24
358 18 218 21 T2 32 48 24
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